2024年7月 15 甲辰年六月初十 今日 4 版 第5236期



杭州市临安区融媒体中心主办





杨国正在 2024 年招商引智工作例会上强调

杨泽伟参加

记者 朱艳

本报讯 11 日下午, 区委书记杨国正 主持召开 2024 年招商引智工作例会。 他强调,要深入学习贯彻习近平总书记 关于加快培育和发展新质生产力的重要 论述,全面落实省委、市委关于项目和人 才工作的部署要求, 切实紧起来、动起 来、快起来,全力以赴奋战"三季度"、冲 刺"全年红"。

区委副书记、区长杨泽伟, 区领导 唐锋、陈立群、王学超参加。会议听取了

有关部门、镇街"招商引智提效年"工作 汇报,以及科技城管委会、滨湖新城近期 在谈重点项目情况汇报。

杨国正充分肯定了上半年我区招商 引智工作取得的成效。他指出,今年以 来,各平台、部门聚焦"双过半"目标负重 奋进、承压前行,大抓招商的氛围越来越 浓厚, 团队越来越强大, 机制越来越顺 畅,形成了项目为王、实干为要、招商引 智竞相发展的良好态势。

杨国正强调,要加大闲置资源盘活 力度,进一步梳理闲置厂房、土地、楼宇 以及其他存量招商资源,推动物理空间 载体多元化发展, 保证经济发展后续空 间。要提高招商引智工作精度,主动践行 "四千精神",对有什么、缺什么、招什么 做到"底数清,情况明",千方百计推动更 多大好高项目落地临安、服务临安产业 升级。要提升在临企业服务温度,用心用 情用力打造一流营商环境,鼓励引导企 业发挥自身优势,瞄准上下游关联企业, 有的放矢走出去、引进来。

杨国正要求,要拿出实招硬招,全力 提供要素保障。各部门要统筹协调,全天

候、全过程、全生命周期加强要素保障

合力推动招商线索转化落地、投产达效。 要彰显真情实意,全力抓项目引人才。精 准把握需求,充分发挥优势,在人才招引 上多想办法、多动脑筋,拓宽视野、创新 路径,推动人才集聚与产业发展同频共 振。要强化考核机制,全力冲刺"下半 场"。乘势而上、加压奋进,坚持把"招商 引智提效年"摆在重要位置,以坐不住、 等不起、慢不得的责任感和紧迫感,奋力 推动招商引智实现更大突破。

震 瞰临安

#### 落日余晖

记者胡建强摄于锦城街道



## 从学校到社会,临安这堂课如何从"独唱"变为"大合唱"?

我区天目思政品牌建设综述

近日,由中国思想政治工作研究会 主办的加强和改进思想政治工作现场经 验交流会在长沙举行。会上,临安区《推 行三大工作机制,打响天目思政品牌》的 典型交流让参会人员眼前一亮, 为思政 课的品牌化发展提供了新的思路。

近年来,通过区委宣传部谋划统筹, 区教育局精心组织实施,全区各部门镇 街协同联动, 思政课在临安的发展从中 小幼思政一体化, 到多方联动唱响大中 小思政一体化协奏曲, 再到推进思政课 从单一教育领域"破圈",走向临安全域, 三个环节层层递进,让思政课的"立德树 人"从学校育人向社会育人迈进。临安通 过搭建天目思政品牌,让"一台戏"变成 了"大合唱"。

#### 中小幼一体化推进少年思政品牌建设

"临安本就有红色理论教育的土壤, 那时组织少先队去天目山研学、做思政教 育已经成为了比较常态化的工作。"临安 区教育局基础教育科科长叶萍回忆, 2020年底,临安教育局和浙江理工大学 马克思主义学院有了初次的关于"中小 幼"思政一体化的行动方案,由大学讲师 作为指导顾问,在临安22所高中、初中、 小学以及幼儿园做思政教育课程的试点。

"一体化"通过怎样的方式体现?临 安构建"四全"育人机制,推进少年思政 品牌建设,成立"天目少年思政学院",面 向全区中小幼学生创新实施"天目少年 思政工程"。通过组建思政教育讲师团、 建立校外实践基地、组织思政社会实践 等方式,形成政府、学校、家庭、社会协同 育人的生态格局。

#### 这样的思政课有何不同?

号召力变强了。在"天目少年思政学 院"寒假第一课的课堂上,"时代楷模"陈 立群校长以"积极锻炼、坚持阅读、守望

亲情"为主题,通过网络直播与全区中小 学学生共同探讨科学规划寒假生活,当 天的观看量就达到了39万人次,作为 中小学学生们共同的榜样,陈立群的这 堂课, 无疑为中小学生共上一堂思政课

提供了很好的样板。 授课内容拓宽了。全区44个成员 单位形成"一部门一特色""一镇街一品 牌",各成员单位"一把手"和思政讲师团 成员开展了累计500场"进课堂"活动, 通过不同的视角, 把更加鲜活的家乡思 政故事带入到课堂中。

课堂的形式更多样了。临安本身就 有丰富的红色资源,通过盘活这些思政 教育资源,授牌党群服务中心等50个 基地为天目少年思政学院实践基地,让 学生们走出课堂, 在区博物馆探寻吴越 文化的秘密, 在新四军纪念馆重温红色 历史, 在交口少科院感受科学家精神的 历久弥新;推出"周恩来抗日演讲纪念 亭、交口少科院、钱武肃王陵园"等 13条研学路线,创成省、市级中小学 研学实践基地 11 个……思政课已然融 入了学生们的日常研学实践当中。

思政课的内容在向"一体化"转 变,对于思政教育的评价体系也在向 "一体化"靠拢。为破解思政教育评价 主体单一、学段脱节、维度不全等难 题,临安打通中小幼各学段相对独立的 评价系统,构建道德法治、文明礼仪、 课程学习、社会实践、志愿服务等多维 度评价体系, 让学校、家长、研学基 地、镇街部门都参与到评价中来,实现 中小幼递进式一体化评价。在全区构建 小学积分入队和中学积分入团一体化机 制,扎实做好团队衔接工作,形成一体 化梯队培养评价体系。

#### 大中小一体化建设 多方联动唱响思政协奏曲

在中小幼思政一体化发展的良好基

础上,临安又将大学纳入了思政一体化 范畴,多方联动推进大中小思政一体化 发展。

临安与浙江理工大学、浙江农林大 学等五所高校共同组建思政课一体化共 同体,成立大中小学思政教育一体化建 设专家指导委员会。与浙江理工大学马 克思主义学院合作开设思政骨干教师高 级研修班,开展高校专家授课5场、思 政课题共研活动8次,培训教师110 名;与浙江农林大学马克思主义学院合 作开展思政骨干教师培训, 聘请 10 名 浙江农林大学马克思主义学院博士(硕 士)为临安区思政讲师团成员。利用高 校的教育资源,通过培训班培育了一批

优秀的思政课师资力量。 有了"教师", 也要有"教案"。临 安打造大中小学思政金牌"课程包", 在全省率先完成初中全课程思政化教学 设计精选汇编,形成涵盖各学科《课程 思政优秀教学设计选编》,编写完成20 门具有临安特色的中小幼地方思政教 材,将不同学科、不同学段的思政教学 元素统一到了这本汇编里, 教会数理化 等各学科老师思政教育路径方法, 让数 理化课目讲思政不仅成为可能, 更可感

大学的加入, 也让思政课的课堂拓 宽了。浙江警察学院发挥警营优势,开 展中小学生走进警营活动; 杭电信工学 院的遵义会议纪念馆、红色文化走廊等 线下思政教育基地,吸引15所学校、 近万名学生参观研学。越来越多的临安 中小学生提前走进大学校园里,感受不 同的思政教育氛围。

与此同时, 临安与四川省甘孜州白 玉县、银川市组织开展思政教育东西协 作,构建"临安—白玉""临安—银 川"青少年思政教育联盟,形成协作任 务共担、创新载体共设、思政资源共 享、思政教师共研、思政课程共建、实 践基地共创"六张清单"。同时打破时

空壁垒,通过"云上思政课堂""思政 讲师在线"等平台,实现优质教育资源 跨区域共享。

#### 全域思政拓宽广度 "思政课"从教育走向社会

有了前期优秀的思政课创新经验, 如今临安正在积极探索"全域思政"激 励创新机制,形成教育领域先行、镇街 广泛联动、社会力量支撑的全域思政一 体化新格局。

2022年,临安创新推出"吴越明 礼"文明新实践,人选浙江省首批区域 文明新实践金名片。吴越文化作为临安 的文化金名片,与思政的结合,碰撞出 了全新的"一地一品"明礼矩阵。清凉 峰镇推出"德善昌西 有礼家庭"创建 机制,创设"家风银行",通过线上优 享平台、电子礼遇卡及实体超市等形式 激励德善行为,家庭户参与率高达 99%,走出一条以思政引领、数字赋能 促进乡村治理现代化的新路径。

思政教育在文化的浸润中发展,也 在广阔的田野间飞扬。临安推出"田野 思政",助力乡村振兴。去年6月份, "我在基层话青春" ——2023 年潜川镇 田野蹲苗工程启动。通过构建"学在田 野、干在田野、成在田野"思政教育模 式,与浙江农林大学、浙江传媒学院等 高校开展思政教育校地合作共建,实现 在田野中培育人才、将人才引留在田

思政教育从娃娃抓起。临安探索 "儿童友好",构建全方位、多层次儿童 友好育人"大课堂"模式。锦南街道创 新打造"吴越小当家"品牌,通过推出 一条儿童友好主题游线、12个儿童友 好特色课程、N个儿童友好节点营造的 "1+12+N"儿童友好"大课堂"模式, 让儿童实现快乐成长与现代实践教育的 有机结合。 (下接第2版)

本报讯 (记者 朱王威娜) 11 日上午,区委书记杨国正带队调研 重大项目推进工作,并看望慰问奋 战在高温一线的工作人员。他强 调,要深入学习贯彻习近平总书记 考察浙江重要讲话精神, 牢固树立 "项目为王"理念,压实压紧责任, 强化服务保障,以时不我待的闯劲 和只争朝夕的干劲, 推动重大项目 建设提质增效, 为临安高质量发展 注入强劲动能。区领导唐锋、陈栋、

329 国道临安玲珑至於潜段改 建工程全长约31.48公里,是连接 临安东西部的重要通道之一,建成 后将有效提高东西部道路通行能力 和服务水平,目前项目已全面进入 沥青摊铺阶段。杨国正实地察看沥 青路面施工现场,和项目负责人深 入交流,详细询问当前项目推进中 遇到的问题和困难。他指出,329 国道改建工程对打造外联内畅交通 体系、方便临安人民群众出行具有 重要意义,要进一步增强责任感和 紧迫感,强化要素保障,合力破解 难点堵点,全力推动项目建设提速 提质提效。要精准摸排、周密部 署,统筹抓好坐地清零、边坡绿 化、配套建设各项重点工作,紧盯 时间节点,倒排工期,挂图作战 推动项目按期建成通车。

天目未来谷项目位于於潜镇 和天目山镇交界处,是集会议会 展、生态度假酒店、生态博物馆、 配套商业、水上乐园等于一体的 研学度假综合体,建成后将有助 于带动周边村民就业以及周边地 区联动发展,目前项目配套酒店 主体结构已经完工。杨国正实地 走访酒店样板间和幕墙施工现场, 仔细了解项目建设进度,察看功 能布局、材料工艺、硬件设施 视觉设计等情况,并提出指导性 意见和建议。杨国正强调,要高 质高效推进项目建设,克服思维 定势,创新设计理念,积极融入 吴越文化元素, 打造富有吴越韵 味的特色精品工程,有效提升临 安旅游承载能力和接待水平。

调研中,每到一处,杨国正 都看望慰问奋战在高温一线的工 作人员,感谢他们为保障重大项 目建设作出的贡献, 叮嘱大家保 重身体,做好避暑消暑和自身安 全防护。杨国正要求,全区各有关 部门要用心用情关爱一线工作人 员,密切关注高温天气情况,强化 统筹协调和监督指导,全力保障劳 动者的身体健康和劳动安全。各施 工单位要增强安全责任意识,科学 优化作业工序, 合理安排作业时 间,落实落细各项防暑降温措施, 让大家安心工作、舒心生活。

# 国正在调 奋战 高温 线劳动者 130

### 我区开展 模拟政协学生社团活动

记者 方远明

本报讯 近日,"恰同学少年"临安区模拟政协学生社 团活动,在杭州市政协新时代协商民主实践中心开展。区 政协副主席张敏,区政协提案委、团区委、教育局相关负 责人参加活动。

活动现场,天目外国语学校学生代表上台,向大家展 示了获评 2023 年杭州市青少年二等奖模拟提案— 《关于防止青少年沉迷短视频的建议》,详细讲述了提案 的产生背景、原因分析、调研过程以及实践感悟。同时,还 邀请了萧山中学思政老师朱昕旻到场,交流分享萧山中 学在青少年模拟政协活动中的先进经验和做法。

现场,团区委相关负责人部署了2024年模拟政协 学生社团工作。今年,团区委将在2所试点学校的基础 上,在全区7所高中开展青少年模拟政协学生社团建设 工作,进一步畅通青少年从课本课堂到社会实践的路径, 通过加强校内校外指导, 助力学生撰写高质量的模拟提 案,推动青少年实现政治素养和综合素质的"双提升"。

区政协有关负责人希望, 社团成员要在学习生活中 做个有心人,从细微处发现问题,用自己的所学所能去思 考和寻找解决问题的答案; 指导老师要继续做好思政教 育的领路人, 让协商民主这颗种子在孩子们心中生根发 芽、茁壮成长;相关单位部门要研究谋划社团的深化推进 工作,争取在载体设计、结果运用、总结宣传等方面做出 临安特色、打响临安品牌。

活动前,模拟政协学生社团成员在讲解员带领下,实 地参观了杭州市政协新时代协商民主实践中心的陈列展 示,通过聆听讲解、观看视频、体验互动答题等方式,近距 离感受政协组织形态和委员履职过程, 真切了解国家基 本政治制度的运行和人民政协制度的优势。